

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зливко Анны Владимировны на тему: «Развитие организационно-методического инструментария реализации региональной кластерной инициативы» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Преобразование экономического пространства региона наиболее результативно и эффективно в случаях использования инструментов характерных для постиндустриальной парадигмы экономического развития. К числу подобных целесообразно отнести создание кластеров, формированию которых предшествует длительный этап выявления предпосылок кластерообразования, обоснования приемлемого характера и формы кластерной инициативы, а также разработки механизма и инструментов ее реализации, которые должны учитывать такие системообразующие детерминанты как стадии жизненного цикла кластера, типологизацию экономического пространства и экономические интересы основных участников. Данные обстоятельства предопределили актуальность темы исследования, а также позволили автору сформулировать цели и задач диссертационной работы.

Судя по автореферату, основные положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертации, являются вполне обоснованными.

Положительной оценки заслуживает предложенный в диссертации алгоритмизированный порядок создания кластера на базе быстрорастущей отрасли региона с выделением блока диагностического моделирования и последующего проектного и финансового блоков, обеспечивающих сопровождение процессов кластерообразования с учетом региональной специфики.

В качестве наиболее существенного, как мы полагаем, элемента научной новизны целесообразно отметить усовершенствованное автором методическое обеспечение функционирования уполномоченного института и системы аналитико-диагностических процедур с целью удовлетворения информационных потребностей участников кластерообразования и заинтересованных пользователей.

Наряду с несомненными достоинствами, в автореферате присутствуют и некоторые недостатки. В автореферате (с. 22) приводятся таблицы 4 и 5, в которых рассчитаны эффект от создания кластера и эффективность инвестиционного проекта. Количественные расчеты отражают всего два параметра эффективности кластерного формирования, в то время как на схеме аналитико-диагностического контура (рисунок 5) приводится гораздо больше показателей: эффект на основе доходного подхода и оценки стоимости участников кластера; социальная эффективность; технологическая и экологическая безопасность; отраслевая эффективность; эффективность инвестиций. Возникает вопрос, почему соискателем не выполнены численные оценки всех возможных эффектов.

Указанное замечание носит дискуссионный характер. В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Зливко А.В. выполнена на актуальную тему на высоком теоретическом и методическом уровне и соответствует по содержанию, структуре и объему предъявляемым требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Автор данной диссертации заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры менеджмента
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Бережная Елена Викторовна

29 октября 2015 года



Контактная информация: 355009, Ставропольский край, г. Ставрополь,
ул. Ленина, 133б, корпус №8
Телефон: (8652) 26-12-67, доб. 4822
сайт <http://www.ncfu.ru/>
E-mail: elbereg@mail.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
Заместитель начальника
управления кадровой политики
начальник отдела
по работе с сотрудниками

Вереснев Е. В.

